

**Бульчик Т.** – студент групи ФіК 62

Науковий керівник: д. е. н., проф.  
О. Макара  
Волинський національний  
університет імені Лесі Українки

### **Інвестиційне забезпечення конкурентоспроможності країни**

Розвиток наукомістких галузей, світових ринків технологій створює основу економічного зростання. Технічний прогрес змінює структуру виробництва, впливає на рівень та якість життя населення. Нова парадигма науково-технічного прогресу у світовій економіці формується на основі інвестиційних процесів. Для України у процесі реалізації такого напрямку потрібні ефективна та гнучка інвестиційна політика, яка забезпечить відтворення робочої сили і відповідатиме вимогам сучасної конкурентоспроможної країни.

Галузь промисловості справляє найбільший мультиплікативний ефект на конкурентоспроможність нашої країни, виробляючи значну частину ВВП, стимулюючи інноваційну діяльність, гарантуючи одержання великої частки експортних доходів, створюючи та підтримуючи мільйони робочих місць, наповнюючи податковими платежами державну скарбницю, формуючи тим самим фундамент для соціально-економічного розвитку.

На підприємствах *за сучасних умов* господарювання суттєво скорочується кількість підприємств. У 2019 році всі галузі промисловості демонстрували падіння [1]. Випуск продукції в легкій (текстильній), харчовій, деревообробній промисловостях скоротився значно менше, ніж в інших сферах.

Важливою для України є вітчизняна машинобудівна промисловість, яка стала неконкурентоспроможною. Надзвичайно складна ситуація вітчизняних підприємств, низька інвестиційна активність у країні зумовлена нестабільністю та непрозорістю законодавчої бази з питань інвестиційної та підприємницької діяльності; неготовністю державних органів своєчасно виконувати покладені на них функції; несприятливими економічними умовами; військовими діями; нездатністю більшості українських виробників конкурувати на європейських ринках.

Для того, щоб економіка України не деградувала, потрібна розумна продумана політика держави, спрямована на створення привабливого інвестиційного економічного середовища, що сприяє, в першу чергу, розвитку промислового виробництва. Адже саме промисловість на інвестиційно-інноваційній основі посеред усіх галузей і сфер економіки спроможна вивести країну на шлях стійкого економічного поступу.

#### *Джерела та література*

1. Державна служба статистики України. URL: <http://www.ukrstat.gov.ua>

---

© Бульчик Т., 2020

**Вербовий М.** – студент

Науковий керівник: д. п. н. Л. Бобко  
Львівський національний університет  
ім. Івана Франка, Львів, Україна

### **Роль інновацій в сучасній економіці**

Сьогодні важливу роль у житті суспільства відіграє переоцінка основних цінностей. Економічна спрямованість замінюється інноваційною, а нагромадження інформації стає основою суспільного прогресу.

---

© Вербовий М., 2020

Фундаментальним стає інноваційний тип економічного розвитку та визначає місце країни на світовому ринку.

«Інноваційна діяльність є складним процесом трансформації новостворених ідей та знань в об'єкт економічних відносин», – зазначає у своїй науковій праці О. О. Дорошко. Не можу не погодитись з його думкою [1].

Інноваційні процеси визначають та враховують особливості, тобто закономірні зв'язки та закономірності економічної системи та є неодмінною умовою забезпечення ефективності економічної стратегії держави.

Інновації призводять до єдиного ринкового простору. Сьогодні навіть одна інновація може сприяти створенню єдиного ринку. Найяскравішим прикладом можу назвати створення мережі Інтернет, а якщо подивитися детальніше, то це є створення Інтернет-магазинів та соціальних мереж, в яких, до речі, люди також мають можливість продавати чи купувати товари чи послуги. Тобто створюється єдиний ринок, границі якого не піддаються змінам.

Зростання конкурентоспроможності також є плодом інновацій. Розвиток інноваційних технологій дозволив вийти на міжнародні ринки нових продуктів, товарів і послуг, з'явилися цілі програми і проекти, основними характеристиками постіндустріального суспільства стали знання [2].

На відміну від розвинутих країн, в Україні інноваційна діяльність характеризується структурною деформованістю, інституційною неповнотою, неузгодженістю та незбалансованістю технологічних, економічних і соціально-ціннісних аспектів. Наприклад, як я вже зазначав, в соціальних мережах зараз також активно розвивається ринок. Наприклад, Instagram. Проте мало хто із цих магазинів сплачує податок за прибуток, що відповідно не покращує економіку.

Вищезазначене зумовлено недосконалістю законодавства та недостатнім контролем державних органів за здійсненням такої діяльності.

Пол Ромер зазначає, що людство для зростання економіки має постійно шукати кращі варіанти використання обмежених ресурсів – капіталу, корисних копалин тощо. Він вважає, що обмежень в цих пошуках немає, тобто зростання нашого багатства завдяки інноваціям не обмежується. А сприяти інноваціям покликані інвестиції в людський капітал [3].

Роль інновацій полягає в тому, що вони здатні пояснити безпрецедентне зростання ринкової економіки розвинутих країн, досягнення світових рівнів конкурентоспроможності та зайняття ними провідних позицій на міжнародних ринках товарів та послуг через вдалу конкурентну боротьбу та перемогу над суперниками. Саме інновації, які спрямовані на створення нової або поліпшення існуючої продукції, послуг або технологій, можуть розглядатися як головне питання підвищення конкурентоспроможності як окремих підприємств, так і економіки в цілому.

Важливо і те, що сьогодні немає країни, яка не використовує інновації в економіці.

Підсумовуючи вищезазначене, основою нового стратегічного курсу, його визначальним пріоритетом для нашої країни мають стати розроблення та реалізація програми, спрямованої на розвиток інноваційної моделі економічного зростання, покращення нормативно-правової бази України у цій сфері та здійснення контролю.

### *Джерела та література*

1. Дорошко О. О. Особливості інноваційного розвитку України. URL: [http://www.irbisnbuv.gov.ua/cgi-bin/irbis\\_nbuv/cgiirbis\\_64.exe?C21COM=2&I21DBN=UJRN&P21DBN=UJRN&IMAGE\\_FILE\\_DOWNLOAD=1&Image\\_file\\_name=PDF/ipd\\_2011\\_5\\_7.pdf](http://www.irbisnbuv.gov.ua/cgi-bin/irbis_nbuv/cgiirbis_64.exe?C21COM=2&I21DBN=UJRN&P21DBN=UJRN&IMAGE_FILE_DOWNLOAD=1&Image_file_name=PDF/ipd_2011_5_7.pdf)
2. Малова А. Є. Роль інновацій в сучасній економіці. URL: <https://conferencekneu.wordpress.com/2017/05/01/%D0%BC%D0%B0%D0%BB%D0%BE%D0%B2%D0%B0-%D0%B0-%D1%94-%D1%80%D0%BE%D0%BB%D1%8C-%D1%96%D0%BD%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D1%86%D1%96%D0%B9-%D0%B2-%D1%81%D1%83%D1%87%D0%B0%D1%81%D0%BD%D1%96%D0%B9-%D0%B5%D0%BA/amp/>
3. URL: <https://businessviews.com.ua/ru/economy/id/jak-innovaciji-vplivajut-na-ekonomiku-rozjasnjujemo-teoriju-nobelivskogo-laureata-1910/>